
六应急〔2020〕159号

六安市应急管理局关于开展第一届六安市应急管理专家库入库遴选工作的通知

市直有关部门，各县区应急局、重点企事业单位： 
为进一步适应我市应急管理、安全生产、防灾减灾救灾、应急救援的工作需要，吸收更多业务水平高、责任心强的专家学者，为全市应急管理工作提供智力支持和服务，切实发挥专家的决策咨询和技术支撑作用，经研究决定开展第一届六安市应急管理专家库入库遴选工作，现将有关事项通知如下： 
专家库主要任务 

    （一）参与应急管理、安全生产、防灾减灾救灾政策、规划的研究论证和技术文件的制定，以及相关学术研讨交流
和专题调研，并提出意见和建议。 
（二）参与安全生产执法检查、隐患排查治理及危险源、安全事故隐患分级评估工作，生产安全事故应急救援、事故调查分析，并提供技术支持。 
（三）参与应急管理、安全生产、防灾减灾救灾科技项目验收、成果鉴定，技术与产品的研发、推广，装备与信息化建设等项目方案编制及验收评审工作。 
（四）参与应急管理、安全生产、防灾减灾救灾突发事件（故）应对处置工作，对突发事件（故）进行分析、研判，提出决策建议，并为灾情核查、损失评估、灾害调查评估提供技术支持。 
（五）参与洪水、旱灾、台风、森林防火、火灾防治、地质及地震等灾害防御救援，并提供技术支持。 
（六）参与应急管理与安全生产的正常法规、标准、规范、规划的研究、论证和制修订工作；参与各类风险评估、会商，提出防范对策，健全城市安全运行风险评价机制。

（七）根据工作需要，参与应急管理部门安排的其它相关活动并承担相应的工作任务。 

二、专家库专业范围及组别 
专家库由11个领域的专家组组成，根据应急管理、安全生产、防灾减灾救灾工作需要，对以下各专家组成员进行遴选： 
1.非煤矿山专家组； 
2.化工及危化品专家组（含烟花爆竹、民用爆破器材、油气管线等）； 
3.火灾防治和森林草原防灭火专家组； 
4.工贸行业专家组； 
5.安全生产综合监管专家组（含交通及海事、建筑、特种设备、电力等） 
6.政策法规（含新闻宣传）专家组； 
7.地质及地震灾害防治专家组； 
8.防汛抗旱专家组； 
9.救灾减灾专家组； 
10.应急处置专家组； 
11.科技装备与信息化专家组； 
三、专家库成员基本条件 
（一）热爱应急管理、安全生产、防灾减灾救灾事业，政治立场坚定，坚持原则、作风正派、办事公正，具有良好的职业道德。 
（二）熟悉应急管理、安全生产、防灾减灾救灾方针政策、法律法规和有关技术标准规范，了解本学科、本专业领域的国内外科技发展动态，具有较高的理论政策水平、专业能力、实践经验，以及较强的理论思考和决策咨询能力。 
（三）在本市有固定工作或长期居住生活，具有中级以上专业技术职称和本科以上学历，且从事应急管理、安全生产管理、防灾减灾救灾专业技术工作5年以上，在本行业和领域内具有较高学（技）术知名度的专业人员,年龄不超过65周岁，身体健康。 
（四）推荐应急处置专家组的人选，应对安全生产、自然灾害等突发事件提供咨询和技术支撑，近5年内参加过生产安全事故、自然灾害突发事件应急处置工作，具备良好的现场应急处置能力。 
（五）推荐防汛抗旱专家组的人选，应具有从事防汛抗旱、水利工程管理、设计、施工、应急救援等专业领域的工作经历。 
（六）推荐工贸行业专家组的人选，应具有从事金属冶炼、煤气制备、有限空间、粉尘涉爆、涉氨制冷等专业领域的工作经历。 

（七）推荐火灾防治和森林草原防灭火、地质及地震灾害防治、救灾减灾、防汛抗旱、应急处置等专家组的人选，经验特别丰富者可适当放宽条件。

四、有关推荐要求 
（一）市直有关部门、各县区应急局要积极推荐专家人选。各县区应急局、各有关科研院所分别推荐5-10名专家人选。

(二)由我市推荐的已遴选为安徽省第一届应急管理专家组成员的，直接纳入市专家库相关专业组。 

（三）对曾连续1年无正当理由不参加专家组正常活动，或无故不接受市级组织的检查督查、应急救援、决策咨询等

指派任务的，视为自动退出，不再纳入本次市专家库遴选。 
（四）对曾发生违反职业道德、社会公德、行业规范和廉洁自律等行为，或是在执行相关任务中降低标准、弄虚作假、谋取私利，作出显失公正或虚假的意见结论，以及被多次举报或被相关单位处分的，不得推荐。 
（五）原六安市安全生产专家组成员须按本届专家库基本条件重新推荐。 
（六）推荐人员须提供学历证书复印件、专业技术资格证书复印件各1份，以及相关证明材料。 
（七）《六安市应急管理专家申报表》及《六安市应急管理专家推荐汇总表》（见附件 1、2），除“所在单位推荐意见”栏内用黑色签字笔填写外，其它栏内容一律用电脑打印。 
各推荐单位对组织推荐的专家资料进行审查、汇总，并于10月30日前将书面材料报送市应急管理局宣教和信息技术科。同时，请将附件1、附件2的电子文档发至1772567636@qq.com，附件命名为XX组XXX（单位或个人）专家申报表、XX组XXX（单位或个人）专家推荐汇总表。 
联系人及电话：戴晓倩、张玉荣；3370659
附件：1.六安市应急管理专家申报表
          2.六安市应急管理专家推荐汇总表
                          六安市应急管理局 
                               2020年10月13日  
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